
Referat af ordinær generalforsamling i Blixen Klub Helsingør 
på Helsingør Vandrerhjem onsdag den 8. februar 2023 kl 14,30

Velkomst
Formand Merete Haugaard Jensen byder velkommen.

1) Valg af dirigent etc.
Bestyrelsen foreslår Jette Møllmann som dirigent på generalforsamlingen. 
Forslaget vedtages, og Jette takker for valget og konstaterer, at indkaldelse og udsendelse 
af dagsorden til generalforsamling er rettidigt udsendt af bestyrelsen i henhold til 
foreningens vedtægter.
50 medlemmer er tilmeldt generalforsamlingen. Ni er udeblevet.
Vibeke Heilmann udpeges som referent.

2) Formandens beretning for året, der gik (se bilag)
Merete aflægger formandens beretning fra det forgangne år, men indleder med at fortælle 
forsamlingen, at det formentlig er sidste gang, Blixen Klub Helsingør mødes på byens 
smukke vandrerhjem – trods de dejlige omgivelser og personalets fine forplejning af os.
Fremover skal møderne holdes i Rundingen på Aktivitetscentret Hamlet på Kronborgvej 
1b, Helsingør, hvor det er billigere, der er bedre akustik og plads til betydeligt flere 
mennesker. 
Blixen Klub undersøger mulighederne for tilskud til investering i tidssvarende AV-udstyr til 
Rundingen.
Merete fortæller, at klubben det første halvår af 2022 kun tog 150 medlemmer ind og 
havde en kolossal venteliste. Bestyrelsen valgte at invitere ventelistens medlemmer ind 
efter 1/7 til halv pris.
Bestyrelsen besluttede i løbet af året at etablere en “Registreret Forening” med vedtægter, 
generalforsamling etc.
Foreningen har oprettet en konto i Arbejdernes Landsbank, så ingen private konti er 
involveret.
Bestyrelsens medlemmer har løbende etableret arrangementer, foredrag, samtalegrupper, 
udflugter, julefrokost etc., og der har været stor interesse fra medlemmerne, som også har 
taget initiativ til interessegrupper – f.eks. litteratur og jazz.
Se bilag for fremmøde og interessegrupper.
Bestyrelsen har oprettet og administreret invitationer i Nem Tilmeld.
Der har været løbende koordinering med Blixen Klub Danmark, som nu har 31 afdelinger – 
udelukkende på Sjælland.
Formandens beretning godkendes med applaus.

3) Godkendelse af regnskab (se bilag)
Merete Haugaard Jensen præsenterer som klubbens kasserer regnskabet, som 
godkendes af generalforsamlingen.

4) Godkendelse af budget/fastsættelse af kontingent 2024 (se bilag)
Merete præsenterer budgettet for 2023. Budgettet godkendes, og det besluttes at 
fortsætte uændret med et kontingent på 200 kr. for 2024.

5) Valg til bestyrelsen
Der er tre medlemmer på valg.
1. Merete Haugaard Jensen - modtager genvalg



2. Anne Jørgensen – modtager ikke genvalg
3. Jette Møllmann – modtager ikke genvalg
Bestyrelsen indstiller Lene Bille Grønning og Marianne Winther.
Generalforsamlingen følger bestyrelsens indstilling, så bestyrelsen nu består af:
Brit Berg, Janne Fjeldborg Krogh, Helene Kreutzfeldt, Lene Bille Grønning, Marianne 
Winther, Merete Haugaard Jensen og Vibeke Heilmann.

6) Valg af suppleanter til bestyrelsen
Annette Kongshøj Christensen og Lisbeth Fessel  vælges som suppleanter.

7) Valg af revisor
Anne Jørgensen vil gerne fortsætte som revisor

8) Medlemmernes forslag (se bilag)
Der er indkommet et forslag fra Anne Birgit Forsberg – behandles under eventuelt

9) Eventuelt
Forslaget fra Anne Birgit Forsberg om en ny opstilling af borde og stole kan ifølge Merete 
efterkommes, når vi flytter til Hamlet.
Kommentarer fra medlemmerne:
Janeth Knoblauch, der administrerer klubbens facebookside, fortæller, at hun løbende har 
problemer med medlemmer, som vil tage veninder, der ikke er medlemmer, med til 
arrangementer. Hun understreger, at de skal tilmelde sig via klubbens hjemmeside.
Mariann Bagge vil gerne have en nål, så man kan se, man er medlem af Blixen Klub. 
Merete synes, det er en god idé og vil forsøge at skaffe dem hjem.
Mona Faye ønsker tillykke med de nye lokaler på Hamlet – hun har undervist der i ni år og 
finder dem perfekte til vores brug.
Mona Rasmussen roser bestyrelsen for gode arrangementer og er også glad for 
samtalegrupperne, som hun efterlyser flere af.
Birthe Bringsjord er glad for, at vi skal flytte – hun synes, der er en forfærdelig akustik på 
vandrerhjemmet.

Afslutning og tak
Merete takkede de to afgående bestyrelsesmedlemmer, Anne Jørgensen og Jette 
Møllmann, for deres store indsats med opstarten af Blixen Klub Helsingør, ligesom hun 
takker dem for deres hverv som henholdsvis revisor og dirigent.
Merete takker interessegruppetovholderne, Marianne Winther og Jeannette Grankvist, og 
administratoren af facebooksiden Janeth Knoblauch, ligesom hun takker forsamlingen for 
god ro, orden og inspiration.
Endelig takker Merete personalet på vandrerhjemmet for god service og forplejning i det 
forgangne år.

Referat: Vibeke Heilmann 

Godkendt af dirigent Jette Møllmann
-------------------------------------------------------

.


